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Νέας Ιωνίας Γαβριήλ: To LOGOS δεν έγινε για να 
επιβάλει ένα νέο τρόπο επικοινωνίας, έγινε για 
να έχει η εκκλησία τη δική της φωνή
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νέας Ιωνίας και Φιλαδελφείας

«Καταφέραμε να φτιαχτεί μια πρώτη προσπάθεια τεχνητής 
νοημοσύνης η οποία έχει τη δυνατότητα να απαντά έγκυρα και 
εμπεριστατωμένα σε θέματα τα οποία αφορούν την 
χριστιανική μας πίστη, τα θρησκευτικά μας θέματα και τις 
αγωνίες μας», δήλωσε μεταξύ άλλων ο Μητροπολίτης Νέας 
Ιωνίας, Φιλαδελφείας, Ηρακλείου και Χαλκηδόνος κ. Γαβριήλ 
στα Παραπολιτικά 90,1.
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Όπως υποστήριξε το ΛΟΓΟΣ/LOGOS δεν έγινε για να επιβάλει ένα νέο τρόπο 
επικοινωνίας, έγινε για να μπορέσει η εκκλησία να έχει τη δική της φωνή στην ήδη 
επικοινωνία που υπάρχει και γίνεται μέσα από την τεχνητή νοημοσύνη.
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Συγκεκριμένα, ο Μητροπολίτης Νέας Ιωνίας, Φιλαδελφείας, Ηρακλείου και 
Χαλκηδόνος Γαβριήλ, μιλώντας στο ραδιόφωνο των Παραπολιτικών 90,1 και στην 
εκπομπή «Απέναντι μικρόφωνα» με τους δημοσιογράφους Βασίλη Σκουρή και 
Τζούλυ Τσίγκα, επεσήμανε:

Με αφορμή τη δημιουργία ψηφιακού «βοηθού» πάνω σε θέματα πίστεως

Μητροπολίτης ΓΑΒΡΙΗΛ: Είμαστε σε μια εποχή τεχνολογική, όλη μας η ζωή 
γυρίζει γύρω από τα θέματα της τεχνολογίας, η περισσότερη επικοινωνία 
ιδιαίτερα στους ανθρώπους από 30 και κάτω είναι κυρίως μέσα από το κινητό 
τους τηλέφωνο, μέσα από τα social media όπως αντιλαμβάνεστε με την εφεύρεση 
και της τεχνητής νοημοσύνης είναι πάρα πολύ σημαντικό να δούμε πως μπορούμε 
τα εργαλεία αυτά να μπορέσουν να γίνουν εργαλεία για την καλυτέρευση της ζωής 
του ανθρώπου. Σε αυτό το πνεύμα και χωρίς να υπάρχει διάθεση να 
υποκαταστήσουμε ούτε την εκκλησία ούτε την επίσημη φωνή της ούτε τη 
λειτουργική της ζωή ούτε πολύ περισσότερο το ρόλο και την έννοια του 
Πνευματικού καταφέραμε με την ομάδα την οποία έχω και τους ευχαριστώ θερμά, 
να φτιαχτεί μια πρώτη προσπάθεια τεχνητής νοημοσύνης η οποία θα έχει τη 
δυνατότητα να απαντά έγκυρα και εμπεριστατωμένα σε θέματα τα οποία αφορούν 
την χριστιανική μας πίστη και τα θρησκευτικά μας θέματα και τις αγωνίες μας.

Μητροπολίτης ΓΑΒΡΙΗΛ: Με το που θα ανοίξετε την εφαρμογή θα σας πει ότι 
«εγώ δεν είμαι η επίσημη εκκλησία, δεν μπορώ να υποκαταστήσω καθόλου την 
εκκλησία και τους εκπροσώπους της, λειτουργώ ως ένας σύμβουλος για να σε 
οδηγήσω να πας στην εκκλησία, να σε οδηγήσω να πας στο Θεό. Ο ρόλος μου είναι 
καθαρά να σου δώσω μια αντικειμενική πληροφόρηση, ένα ασφαλές μονοπάτι» 
γιατί ο χώρος του διαδικτύου είναι χώρος πολύ χρήσιμος αλλά ταυτόχρονα και 
πολύ επικίνδυνος.
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Μητροπολίτης ΓΑΒΡΙΗΛ: Υπάρχει πληθώρα πιστών στην πατρίδα μας το πως θα 
το χρησιμοποιήσουν είναι θέμα δικό τους. Δεν έγινε το ΛΟΓΟΣ/LOGOS για να 
μπορέσει να επιβάλει ένα νέο τρόπο επικοινωνίας, έγινε αυτό για να μπορέσει στην 
ήδη επικοινωνία που υπάρχει, που γίνεται ήδη και μέσα από την τεχνητή 
νοημοσύνη να έχει η εκκλησία τη δική της φωνή.

Μητροπολίτης ΓΑΒΡΙΗΛ: Επειδή υπάρχει μεγάλη αναζήτηση από τους 
ανθρώπους και υπάρχουν φωνές οι οποίες παραπλανούν τους ανθρώπους, 
θυμηθείτε την περίοδο του κορονοϊού για παράδειγμα πόσοι ήταν εκείνοι οι οποίοι 
έδιναν λανθασμένες πληροφορίες και οδήγησαν πάρα πολλούς αδελφούς και 
αδελφές μας στο θάνατο, αυτό δεν πρέπει να επαναληφθεί. Εάν υπάρχει ένα 
επίσημο όργανο το οποίο μπορεί να πληροφορεί τους ανθρώπους αντικειμενικά για 
το τι σημαίνει πίστη, για το πως προσεγγίζω την πίστη μου, για το πως μαθαίνω 
την σχέση μου με τον Θεό για να με οδηγήσει στην εκκλησία τότε θεωρώ ότι θα 
είναι κάτι πάρα πολύ χρήσιμο.

Μητροπολίτης ΓΑΒΡΙΗΛ: Ο στόχος είναι να πάμε στην εκκλησία να γνωρίσουμε 
το Θεό, να μπορέσουμε να ακολουθήσουμε έναν άλλο τρόπο ζωής τον οποίο 
προτείνει η εκκλησία.

Μητροπολίτης ΓΑΒΡΙΗΛ: Η εφαρμογή έχει τεθεί σε λειτουργία από τη Δευτέρα 
το απόγευμα μπορεί οποιοσδήποτε θέλει να μπει να το δοκιμάσει. Μπορεί ο πιστός 
ή ο μη πιστός να το ρωτήσει τα πάντα.
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